

我省新增3所本科院校

郑州牧专河南商专合并,更名为河南牧业经济学院
铁道警官高等专科学校更名为铁道警察学院
信阳农专更名为信阳农林学院
另外,华北水利水电学院更名华北水利水电大学

□记者 张竞旻

本报讯 教育部近日公示2013年新设置高等学校和经过筹建“去筹”正式设立高等学校的名单,涉及我省5所高校。其中,4所专科学校将升级为本科,华北水利水电学院将由学院更名为大学。3月19日至3月25日公示期结束

后,将正式下发文件。

据了解,此次公示新增的本科学校共有20所,其中河南将新增3所本科院校,涉及4所院校,分别为:郑州牧业工程高等专科学校和河南商业高等专科学校联合升为本科院校,更名为河南牧业经济学院;信阳农业高等专科学校升本,更名为河南省信阳农林学院;铁道警官

高等专科学校升本,更名为铁道警察学院(由公安部申报)。

更改名称的大学一共有17所高校,其中,我省的华北水利水电学院将更名为华北水利水电大学。

另外,有10所院校是独立学院转设为独立设置民办本科学校,我省无院校涉及。

爱心企业捐赠河南10辆长鼻子校车

我省去年采购校车超千辆,占全国10%
3年内,我省非专用校车全部淘汰

昨天上午,上海烟草集团、上海汽车集团爱心校车捐赠仪式在黄河迎宾馆会议中心广场举行,由爱心企业捐赠的10辆黄色“长鼻子”校车正式交付洛宁县东宋镇初级中学等10所学校使用。另据了解,我省将在3年内淘汰非专用校车。

记者 张竞旻 文/图

全部按照最新校车国标设计制造

醒目的黄色,独特的长鼻子,据介绍,此次捐赠交付使用的10辆校车除了在外观上有着显著的特征之外,在细节处理上也很贴心:只要一开车门,电动辅助踏板便会自动伸缩供学生上下车使用。在照顾学生的安全问题上,这些校车则具有学生专用防燃座椅、全席安全带和防撞护垫,可确保孩子们乘坐得安全舒适。另外,校车还有自动限速功能,配备专门急救箱;车内驾驶位旁则专门设置了照管人员座椅;车四周有专门的摄像头。

“如果遇到危险,可以按下一键救援系统。”据介绍,这些校车全部按照最新校车国标设计制造,校车的一键救援系统与公安系统联网,“这样一辆安全校车的‘身价’在25万元左右,供幼儿园、小学使用的校车核载人数为19人,中学使用的校车核载人数是14人。”

据了解,此次捐赠的10辆校车将分别交付给1所幼儿园、3所初中、6所小学使用;内乡县余关初级中学、社旗县朱集镇田庄中心学校、许昌实验小学、襄城县幼儿园、郟县冢头镇前王庄学校、登封市颍阳镇初级中学、灵宝市朱阳镇中心小学、临颍县实验小学、确山县竹沟镇中心小学、洛宁县东宋镇初级中学。



我省将在3年内淘汰非专用校车

近年来,国内接连发生校车事故,为了保证学生的安全,我省2012年采购的校车总数超过了1000辆,占全国校车采购量的10%。省政府则明确要求:现有的非专用校车必须在过渡期内逐步更换为专用校车;我省用于接送小学生、幼儿的非专用校车使用过有效期为4年,即截止到2016年3月。

据了解,目前我省很多地方的校车采购和管理主要采用“公交校车”模式,即公交公司提供车辆和司机,与学校合作,接送学生。省教育厅相关负责人介绍,今后,我省各地新购校车必须是符合国家标准专用校车,如今仍在使用的非专用校车将在2016年3月前全部淘汰。

省中小企业发展服务中心挂牌



昨日上午,在红专路与经二路交叉口,河南省中小企业发展服务中心挂牌成立。

根据河南省机构编制委员会《关于河南省工业和信息化厅所属事业单位清理规范意见的通知》文件精神,省技术交流站、省乡镇企业造纸产品质量监督检验站和省中小企业信用担保中心三家单位,合并为省中小企业发展服务中心,隶属于河南省工业和信息化厅。

该中心主要职能是为中小企业提供金融服务、人才和技术服务以及市场运营服务。

据介绍,该中心将在年内建成新的中小企业产权交易市场,为省内中小企业提供投融资服务。

记者 周甬 文/图

英国大学联合会 在郑设合作办学点

郑州高中合作办学又增加新内容,昨日上午,英国北方大学联合会和郑州九中举行签约仪式,郑州九中从今年秋季开直通英国17所知名大学的课程班和预科班,这在郑州还是首次。

据介绍,双方合作办学的中英澳项目,合作的有英国的17所大学,有排名全英前十的大学,如布里斯托大学,伯明翰大学,曼彻斯特大学。

和以往的合作办学项目不同,这次的项目采用预科班的模式,让准备出国留学的学生打好语言关,出国后会很快适应国外大学的学习和生活。

记者 张勤

我省五年内 新建180座污水处理厂

昨日,省政府办公厅印发的《河南省“十二五”城镇污水处理及再生利用设施建设规划的通知》表示,5年内,我省县级以上城市污水处理率在85%以上,再生水利用率在30%以上,污泥处理率达到80%。

据介绍,截至2010年年底,全省已建成污水处理厂146座,污水处理率为78%,其中城市污水处理率为82.6%、县城污水处理率为70%。

为提升我省污水处理能力,我省在“十二五”期间将对现有低于一级排放标准的90座污水处理厂进行升级改造,其中设市城市污水处理厂29座,县城污水处理厂61座。同时将新建一批城市污水处理工程。结合城市新区、产业集聚区和县城新城区建设,推进180座新建污水处理厂建设。

记者 裴蕾 实习生 王治

我省出台企业服务工作实施方案 加快国企改革和战略重组步伐

今年重点扶持100家中型企业

本报讯 昨日,记者获悉,省政府近日公布了《河南省2013年企业服务工作实施方案》。

方案明确,我省今年国企改革和战略重组步伐将进一步加快,争取中小企业增加值同比增长16%以上,新增市场主体20万家以上。认定省级技术创新示范企业70家以上,大中型工业企业研发投入占销售收入比重超过1%。行政服务效能进一步提高。涉企审批事项继续精简,服务窗口建设取得新进展,企业反映问题限时办结率在95%以上。

为了实现今年定下的目标,我省年内将强

力推进50个具有全局带动作用的重大项目、重点产业年度行动计划确定的产业产品结构调整项目和重点技改项目建设,优先纳入省、辖市重点项目管理范围。省政府将力争培育省长质量奖获奖企业10家、河南省名牌产品200个,新增一批中国驰名商标、河南省著名商标和国家地理标志产品。

同时,我省将实施中小微企业扶优助长培育工程。从全省筛选100家重点中型企业为“百家成长企业”,由省重点扶持,促其成长壮大;筛选1000家小微企业为“千家培育企业”,由各

辖市、县(市、区)采取措施重点培育,促其加快发展;按照“创办小企业、开发新岗位、以创业促就业”的指导思想,每年重点支持建设30家中小企业公共服务平台和小企业创业基地,带动新创办10000家企业。

治乱减负,为企业营造更好的发展环境。今年,我省将严格落实国家免征小微企业部分行政事业性收费政策,凡收费标准有上下限的,一律按下限标准收取;除国家和省按规定程序审批设立的行政事业性收费项目外,其他一律禁止收取。

记者 裴蕾 实习生 王治